

今日12版

第012期 总第8516期
统一刊号:CN51——0098
邮发代号:61——85
全年定价:450元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2016.1.19

星期二
乙未年 十二月初十
热线电话:400 990 3393
中国企业家网:www.zgceo.com
官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/jrbs



让“创新之花”怒放 ——杭州市鼓励企业创业创新纪实

◎雪中送炭识“英雄” ◎一张蓝图绘到底 ◎人才新政显成效

<< P5

本期导读 Highlights

钢铁业寒冬:
八一钢铁预亏 25亿元

近日,八一钢铁发布的一则25亿元预亏公告,让市场的关注焦点再次回归到正经历行业寒冬的钢铁企业上。虽然管理层提出的去产能、去库存等政策将长期利好钢铁企业,但短期内钢铁企业仍难以走出业绩寒冬。

<< P2

珠三角迸发创新动能
迎来“驱动拐点”

经历十余年产业结构深层变动后,进入2016年的珠三角正在翻开新的一页:新一轮人才“孔雀东南飞”出现,创新创业发生“裂变式”快速发展,从要素驱动向创新驱动转变的“驱动拐点”正在来临。

<< P3

坚持创新
在各自领域中实现突破

广州市委书记会见“中国最佳创新公司50强”入选企业代表

13日,广东省委常委、广州市委书记学锋会见了13家入选《快公司》中文版“2015中国最佳创新公司50强”企业代表。这是继去年初的“2014中国最佳创新50强企业”座谈会以来,第二次政府邀请“快公司”上榜企业对话。

<< P5

祁康丰:
为童鞋贴上“健康”标签

2006年,中国儿童用品市场虽然火热,但在健康儿童用品仍有很大的市场空白。祁康丰适时地创办了开心米奇儿童用品有限公司,专注于儿童健康鞋及儿童健康用品的研发生产。

<< P6

海航牵手Uber达成战略合作

1月11日下午,海航集团总裁谭向东与优步创始人兼CEO特拉维斯·卡拉尼克在北京共同宣布双方将在全球范围内展开战略合作,海航集团作为中国优步的重要投资人之一,将在2016年与中国优步以及UBER Global携手打造无缝连接的出行平台。

<< P6

开辟第二跑道
董明珠的“机器人梦”

“格力未来的发展就是机器人生产,用自动化设备生产自动化设备。”显然,董明珠这是对外释放信号——格力不仅要自己完成机器换人,还要帮助别人机器换人,开辟家电制造以外的第二条跑道。

<< P9

GRACEBEFINE™

雅倍™低聚木糖
生命质量的绿色添加剂

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

亚洲基础设施投资银行如何把握未来航向 ——权威解读亚投行启航十大看点

历经两年多筹备的亚洲基础设施投资银行正式开业运营。面对亚洲基础设施融资的广阔“蓝海”,即将启航的亚投行未来如何把握航向?贷款第一站将停靠何处?何时招纳新会员?新华社“新华视点”记者采访亚投行新当选的首届理事会主席、中国财政部部长楼继伟,亚投行中国副理事、财政部副部长史耀斌,首任行长金立群,权威解读亚投行启航十大看点。



17日上午十一时许,亚洲基础设施投资银行总部大楼举行剪彩仪式。这座位于北京金融街中心北楼的办公楼装饰一新,在亚投行永久性办公大楼建成前,这里将是亚投行的临时总部所在地。

数十名中外记者不顾刺骨的寒风赶来见证这一时刻。更吸引他们的是随后金立群以亚投行首任行长身份第一次见记者。

这是一场全英文的记者会,没有同传和翻译。短短30分钟,金立群回答了15个问题,让人见证了亚投行的高效。

首个提问的美国《华尔街日报》记者抛来

“亚投行是否欢迎台湾加入”的问题,日本记者关心“亚投行是否继续为日本和美国敞开大门”……

面对尖锐的问题,金立群的语速不急不慢:“亚投行的大门是敞开的,并将继续敞开。”他的答问时而温情。“基础设施建设是经济增长的关键”“亚洲一些特别困难的国家需要帮助增强基础设施建设的能力”……记者会上,他多次提及基础设施建设对落后地区的重要意义。

他的答问时而幽默。有外国记者向他求证,上过他课的学生说他将不再任教。金立群

说,为了全身心投入亚投行工作,他已辞去一些大学的客座教授工作,但笑答“或许五年后会重新拿起教鞭”。

更多时候,他在答问中展露内心。

亚投行的第一个五年如何布局?这是很多记者关心的问题。

金立群说,五年时间虽然不长,但对亚投行至关重要。在他看来,如果亚投行是一座大厦,企业文化是这座大厦的根基。只有先筑牢根基,大厦才能稳固长存。

“对我来说,这五年最重要的任务是构建一个良好的企业文化。只要有好的企业管理

制度,好的企业文化,就能吸引优秀人才投身亚投行,为共同的目标奋进。”

金立群强调,亚投行的核心价值观是“精干、廉洁和绿色”。要做到这一点,首要之举就是依照高标准建章立制,打造强有力的企业文化。

看点一:亚投行如何构建治理结构?

16日至18日,亚投行除了举行开业仪式,还有一项重要任务是分别举行理事会和董事会成立大会,构建完善亚投行的治理结构。楼继伟介绍,亚投行设立了理事会、董事会和管理层三层管理架构。其中,理事会为最高决策机构,由各创始成员国财长组成,并根据《亚投行协定》授予董事会和管理层一定权力。

董事会负责指导银行的总体业务,由12名董事组成,将分别来自9个域内成员选区和3个域外成员选区。中国作为第一大股东国,拥有单独选区。

管理层则是由行长、副行长、首席运营官等组成的专业团队,负责亚投行日常运营的具体工作。

看点二:千亿美元法定股本已认购多少?

亚投行正式开张了,原先承诺的1000亿美元法定股本是否都已被认购?

楼继伟说,1000亿美元法定股本并非都需要缴纳,分为实缴股本和待缴股本,其中实缴股本为200亿美元,待缴股本为800亿美元。域内外成员认缴股本在75:25范围内参照GDP比重进行分配,并尊重各国的认缴意愿。经理事会同意后,亚投行可增加法定股本及下调域内成员出资比例,但域内成员出资比例不得低于70%。

[下转 P2]

每周时评 Observation

深化改革开创发展新境界

■新华社评论员

中流击水,奋楫者进。今天,改革从易到难、由浅入深,在乘风破浪同时,也经受更多险滩激流的考验。以习近平同志为总书记的党中央总揽全局,保持战略定力,一手抓部署,一手抓落实,统筹推进改革事业。从开局之年的强势起步到关键之年的协同进攻,全面深化改革呈现全面发力、多点突破、蹄疾步稳、纵深推进的良好态势。过去一年,中央全面深化改革领导小组确定的101个重点改革任务基本完成,中央有关部门完成153个改革任务,各方面共出台改革成果415条。一系列具有标志性和结构支撑作用的改革举措落地生根,一些重要领域和关键环节的改革破冰而行,人民群众获得感持续增强,改革站在了新的历史起点上。

乘破竹之势,决攻坚战。一年来的全面

深化改革实践,蕴含勇气和智慧,彰显定力与能力。中央深改组坚持问题导向,开实改革药方,抓实改革落地,改革举措的穿透力显著增强。从推动科技创新和机制创新双轮驱动,到“三证合一”“一照一码”激活大众创业、万众创新;从加强协商民主,发展民主政治,到司法体制改革继续深化;从文化体制改革持续推进,夯实“软实力”,到养老金“并轨”破冰,社会政策兜底力度不断加大;从生态文明体制改革打出“组合拳”,到党的建设制度和纪检监察体制改革不断推出硬招实招……以顶层设计为引领,基层实践为驱动,改革能量不断积聚,势头更加强劲,效果持续显现。

改革是实践探索的过程,也是理念创新的过程。改革步入攻坚期、深水区,新旧矛盾交织、新老问题叠加,是发展阶段性特征的集中显现,也是粗放发展方式难以为继的强烈信

号。如果固于思维定式、固守过时做法,不仅难以发展,还会跌入“陷阱”。党中央审时度势、运筹帷幄,提出创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,开出破解发展难题的药方。今年是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,也是推进结构性改革的攻坚之年。用新理念新思想新战略指导改革,创新发展,抓住供给侧结构性改革这个突破口,着重在供给侧发力,对准结构性问题靶向治疗,着力提高供给体系质量和效率,将更好满足人民需要,推动我国社会生产力水平实现整体跃升,使中国巨轮获得新的源源动力,驶向更加高远的发展境界。

胜人者有力,自胜者强。改革攻坚是对我们党执政能力的一次重大考验。打铁还需自身硬。一年来,中央按照“三严三实”要求管党治党,正风肃纪,反腐惩恶,铲除不良作风和腐败现象滋生蔓延的土壤。用铁的纪律筑牢

反腐倡廉防线,织紧织密制度的笼子,既开列不可为的“负面清单”,又指明力为的“道德高线”,给干部定下规矩、立起标杆。树立求真务实的选用人导向,在干事创业中发现人才、使用干部,让更多改革促进派和改革实干家脱颖而出,获得更大舞台,全面从严治党为改革提供有力保证,推动改革航船沿着正确方向行稳致远。

改革永无止境,发展更上层楼。全面深化改革进入第三个年头,夯基垒台、立柱架梁,各项改革任务正向全面建成小康社会这个目标聚焦、向构建发展新体制聚焦。让我们以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,勠力同心、扎实奋斗,把改革的主体框架搭起来,把改革方案的含金量充分展示出来,让人民群众有更多获得感,改革必将汇聚磅礴力量、开创美好未来。



李白若饮黄参酒
唐诗定增三百首

0871-65706028

昆明贡山酒业有限公司销售公司